
Křesťan a finance

Kazatel 5. kapitola, verš 9:

Kdo miluje stříbro, stříbra se nenasytí a kdo miluje bohatství,
nenasytí se výnosem. Také toto je marnost.

1.List Timoteovi 6. kapitola, verš 10:

Neboť kořenem všeho zlého je láska k penězům; a někteří, kdo se
po nich pachtili, zbloudili od víry a způsobili si mnoho bolestí.



Láska k penězům

 Ve Starém i v Novém zákoně je varování před láskou k penězům, k bohatství

 Peníze samy o sobě nejsou špatné, je to užitečný nástroj

 Peníze nám umožňují fungovat, zabezpečit potřeby pro nás a naši rodinu

 Podílet se na podporování Božího díla, pomáhat potřebným…

 Peníze musí být pro nás prostředkem k naplnění našeho poslání

 Lukášovo evangelium, 8. kapitola, verš 3:

 Jana, žena Herodova správce Chuzy, Zuzana a mnohé jiné, které se o ně staraly ze svých prostředků. 

 Matoušovo evangelium, 27. kapitola, verše 57-58:

 Když nastal večer, přišel bohatý člověk z Arimatie, jménem Josef, který se také sám stal Ježíšovým učedníkem. 

Ten přišel k Pilátovi a požádal o Ježíšovo tělo. Tehdy Pilát rozkázal, aby mu to tělo vydali.

 Dostatek peněz může dát pocit svobody, ale pozor, abychom se nestali jejich otroky

 Peníze se nesmí stát cílem našeho snažení



Požehnání od Boha
 Deuteronomium (5. Mojžíšova), 28. kapitola, verše 1-9:

 I stane se, jestliže opravdu uposlechneš Hospodina, svého Boha, a budeš zachovávat a plnit všechny

jeho příkazy, které ti dnes přikazuji, Hospodin, tvůj Bůh, tě vyvýší nad všechny národy země. Přijdou

na tebe všechna tato požehnání, dostihnou tě, jestliže uposlechneš Hospodina, svého Boha.

Požehnaný budeš ve městě, požehnaný budeš na poli. Požehnaný bude plod tvého lůna, plod tvé

země, plod tvé zvěře, vrh tvého dobytka i přírůstek tvého stáda. Požehnaný bude tvůj koš i tvá díže.

Požehnaný budeš, když budeš vcházet a požehnaný budeš, když budeš vycházet. Hospodin dá, že

tvoji nepřátelé, kteří povstanou proti tobě, budou od tebe poraženi. Jednou cestou proti tobě

vytáhnou, ale sedmi cestami budou před tebou utíkat. Hospodin přikáže, aby s tebou bylo

požehnání ve tvých sýpkách a při všem podnikání tvých rukou. Požehná ti v zemi, kterou ti

Hospodin, tvůj Bůh, dává. Hospodin si tě ustanoví za svatý lid, jak ti přísahal, když budeš zachovávat

příkazy Hospodina, svého Boha, a chodit po jeho cestách.

 Prosperita a zajištění živobytí bylo součástí požehnání od Boha pro Izraelce, kteří měli jít obsadit

zaslíbenou zemi

 Měli být požehnáním a světlem pro ostatní národy

 Ukazovat svým životem, že poslouchat Boha se vyplatí



Majetek jako překážka
 Žalm 62, verš 11:

 ……I kdyby majetkupřibývalo, nepřikládejte k tomu srdce!

 Přísloví 11. kapitola, verš 28:

 Ten, kdo doufá ve své bohatství, padne, ale spravedliví se budou zelenat jako listí.

 Markovo evangelium, 10. kapitola, verš 17-25:

 A když vycházel na cestu, přiběhl jeden člověk, poklekl před ním a ptal se ho: „Dobrý učiteli, co mám

učinit, abych získal věčný život?“ Ježíš mu řekl: „Proč mne nazýváš dobrým? Nikdo není dobrý, jen

jediný: Bůh. Přikázání znáš: Abys nezabil, nezcizoložil, neukradl, nevydal křivé svědectví, nepodvedl;

cti svého otce a matku.“ On mu řekl: „Učiteli, toto všechno zachovávám od svého mládí.“ Ježíš na

něho pohlédl, zamiloval si ho a řekl mu: „Jedno ti chybí: Jdi, prodej všechno, co máš, a dej chudým a

budeš mít poklad v nebi; pak přijď a následuj mne.“ On se nad tím slovem zachmuřil a se zármutkem

odešel, neboť měl mnoho majetku. Ježíš se rozhlédl a řekl svým učedníkům: „Jak těžko vcházejí do

Božího království ti, kteří mají majetek.“ Učedníci se při jeho slovech děsili. Ježíš jim zase na to řekl:

„Děti, jak nesnadné je pro ty, kteří spoléhají na majetek, vejít do Božího království. Snadnější je,

aby velbloud prošel uchem jehly, než aby bohatý vešel do Božího království.“

 Mít peníze a majetek nesmí být cílem našeho snažení, tím musí být naplnění Boží vůle



Štědrost
 Přísloví 11. kapitola, verš 24-25:

 Někdo rozdává a přibývá mu stále, kdežto ten, kdo je skoupý, mívá nedostatek. Duše štědrá bude
nasycena tukem, a kdo občerstvuje, bude též občerstven.

 Přísloví 19. kapitola, verš 17:

 Kdo se smilovává nad chudým, půjčuje Hospodinu, odplatí mu za to, co vykonal.

 Lukášovo evangelium, 6. kapitola, verš 38:

 Dávejte, a bude vám dáno; dobrou míru, natlačenou, natřesenou, překypující vám dají do klína. Neboť
jakou měrou měříte, takovou vám bude naměřeno.“

 Bůh je štědrý a chce, aby Jeho děti byly jako On

 Každý máme jiné možnosti, někdo může dávat více, někdo méně

 Jde o naše vnitřní nastavení – být štědrý, mít na srdci pomáhat, být požehnáním pro druhé

 Dávat nemusíme jen peníze

 Jde i o náš čas – modlitby za druhé, návštěva, povzbuzení..

 Podělit se o jídlo, výpěstky ze zahrady, oblečení, vybavení (materiální sbírka) …

 Otevřít svoji domácnost pro setkávání…



Štědrost jako zdroj radosti
 Dan Drápal – krestandnes.cz – článek o desátcích:

 „Na druhé straně… Z máločeho se tak dobře pozná náš vztah k Bohu, jako z našeho přístupu k
penězům. A Ježíš se dívá, jak dáváme. Kdyby se nedíval, nevšiml by si chudé vdovy, co
vhodila do chrámové pokladnice dvoukorunu.“

 2.list Korintským, 8. kapitola, verše 12-15:

 Neboť je-li ochota dát přiměřená tomu, co člověk má, a ne tomu, co nemá, je vítaná. Neměla by jiným přinést
úlevu a vám soužení, ale mělo by to být na základě vyrovnání. V nynější době váš přebytek pomůže jejich
nedostatku, aby jejich přebytek zase pomohl vašemu nedostatku, a tak aby nastalo vyrovnání, jak je napsáno:
‚Tomu, kdo nasbíral mnoho, nepřebylo, a ten, kdo nasbíral málo, neměl nedostatek.‘

 2.list Korintským, 9. kapitola, verše 6-8:

 Toto však vězte: Kdo skoupě rozsévá, bude také skoupě sklízet; a kdo štědře rozsévá, bude také štědře sklízet.
Každý ať dá, jak si předsevzal v srdci, ne se zármutkem nebo z donucení; vždyť radostného dárce miluje
Bůh. A Bůh je mocen rozhojnit při vás každý dar milosti, abyste měli vždycky ve všem úplný dostatek a měli
hojnost pro každý dobrý skutek,

 Bůh chce, abychom z naší štědrosti měli radost, ne zármutek, chce změnit náš pohled na peníze a majetek,
abychom měli jiné priority a byli citliví na Jeho vedení v této oblasti

 Nikdo nemůže být ke štědrosti nucen, musí to být naše svobodná volba



Desátky
 Dan Drápal – krestandnes.cz – článek o desátcích:

 „První odpověď, kterou dám, je obsažena v jednom verši z listu Římanům: „Každý nechť má jistotu svého
přesvědčení“ (14:5 ČEP). Soudíš, že desátky „nejsou biblické“? Tak je nedávej. Je to mezi tebou a tvým nebeským
Otcem. Soudíš, že je správné je platit? Tak je plať. A máš je platit z hrubé, či z čisté mzdy? Zeptej se svého nebeského
Otce.“

 „V Písmu je hodně jednoznačných příkazů. A to nejen ve Starém zákoně, ale i v Novém. Jaký je ale nejznámější text,
týkající se desátků? Malachiáš 3:10: „Přinášejte do mých skladů úplné desátky. Až bude ta potrava v mém
domě, pak to se mnou zkuste, praví Hospodin zástupů: Neotevřu vám snad nebeské průduchy a nevyleji na
vás požehnání? A bude po nedostatku.“ Chci zdůraznit slova pak to se mnou zkuste. Já jsem to zkusil. A bylo po
nedostatku.“

 „Otázka, zda jsou desátky „biblické“, se v církvi vynořuje co pár let. Vést o tom spory je ale naprosto neproduktivní.
Vždy se najdou lidé, kteří soudí, že ano, a lidé, kteří soudí, že ne…. Pokud má někdo pocit, že by zchudl, kdyby platil
desátky, pak je mi ho spíše líto. Je mi líto, že neudělal s Bohem tutéž zkušenost, kterou jsem udělal já. A přiznám se,
že osobně si myslím, že platí spíše, že „někdo je chudý, protože neplatí desátky“, než že „někdo je příliš chudý na to,
aby desátky platil“. Ale znovu podtrhuji, netvrdím, že desátky jsou novozákonní povinností, a nechceš-li je platit či je
považuješ za nebiblické, jednej podle svého přesvědčení. Bůh miluje radostné dárce, ne ty, kdo něco dávají „s nechutí
nebo z donucení“ (2Ko 9:7).“

 Desátky byly určeny pro zajištění levitů a kněží, aby se mohli věnovat službě Bohu a lidem

 Provoz církve má svoje náklady – odměna pastora, nájem, energie, podpora projektů…

 Každý před Bohem by měl mít čisté svědomí v oblasti financí a majetku



SHRNUTÍ

 Matoušovo evangelium, 6. kapitola, verše 31-33: 

 Nepropadněte tedy starostem a neříkejte: ‚Co budeme jíst?‘ nebo: ‚Co budeme pít?‘ nebo: ‚Co si

oblečeme?‘ Neboť o to všechno horlivě usilují pohané. Vždyť váš nebeský Otec ví, že to všechno

potřebujete. Hledejte však nejprve Boží království a jeho spravedlnost, a to všechno vám

bude přidáno.

 Patříme Bohu se vším, co máme, On nám to svěřil

 Jak s tím naložíme? Použijeme to na Boží dílo?

 Věříme Bohu, že se o nás ve všem postará?

 Buďme štědří, mějme správně nastavený vztah k financím

 Naše srdce patří Bohu a naplnění Jeho plánu

 Buďme vděční za církev a podporujme ji

 Mějme pokoj v srdci, naše dávání ať je zdrojem naší radosti

 Díky Bohu, že se můžeme podílet na Jeho díle


